
A Usmeni predrok iz DMS-a A
FON, 16.06.2015.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Navesti tvr�eǌe za semantiqku posledicu skupa formula.(3 p)
Dati tablicu za iskaznu operaciju ekvivalencije p ⇔ q.

2. Predstaviti skupovnu formulu B ⊆ A ∪ C ∧ (A ∩B) \ C ⊆ C ⇔ B \ C = ∅ preko iskazne formule F .(4 p)
Xta su osnovni iskazi? Da li je F tautologija? Odrediti jednu DNF za F .

3. Odrediti jednu SDNF i jednu SKNF za iskaznu formulu q(p ⇒ q).(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∀x) (∃y)
((

α(z, a) ⇒ (
α(x, y) ∨ q α(y, z)

)) ⇒ (∀z)α
(
f(x, z), y

))
,

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = Q, α : =, f : mno�eǌe, a : 0 u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih. Xta
su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definiciju lanca za relaciju poretka % na skupu S.(3 p)
Da li mo�e lanac biti istovremeno i relacija ekvivalencije? Objasniti zaxto.



6. Dati definiciju najmaǌeg elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo najmaǌi element u tablici, a kako na Haseovom dijagramu relacije?

7. Nacrtati kompletan bipartitan graf K3,3. Napisati ǌegovu matricu rastojaǌa D.(5 p)
Da li je bipartitan? Da li ima Ojlerov put? A Hamiltonovu konturu? (Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno stablo T koje odgovara izrazu(4 p)
(2y − z)(x + zy) + y + 3z.

Odrediti nivo svakog qvora. Da li je T striktno binarno?
Balansirano? Xta se dobije LDK obilaskom stabla T?

9. Dati definiciju konaqnog automata A = (S, U, f, P, s∗). Objasniti xta su S,U, f, P, s∗.(4 p)
Neka u determinstiqkom automatu A postoji neprihvataju�e staǌe Q za koje je f(Q, x) = Q za svaki niz
simbola x i neka se iz nekih od ostalih staǌa prelazi u staǌe Q. Da li za deterministiqki automat A
postoji odgovaraju�i nedeterministiqki automat NA takav da oba ova automata prepoznaju isti jezik?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje neprazne reqi koje sadr�e najvixe 3 slova b.(4 p)

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A:
a b

a

b

a

b

a
b a b

0 1 2 3 4

(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗)
koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.



B Usmeni predrok iz DMS-a B
FON, 16.06.2015.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Dati definiciju semantiqki ekvivalentnih iskaznih formula.(3 p)
Dati tablicu za iskaznu operaciju implikacije p ⇒ q.

2. Predstaviti skupovnu formulu C ⊆ A ∪B ∧ (B ∩ C) \A ⊆ A ⇒ C \A = ∅ preko iskazne formule F .(4 p)
Xta su osnovni iskazi? Da li je F tautologija? Odrediti jednu DNF za F .

3. Odrediti jednu SDNF i jednu SKNF za iskaznu formulu q(q p ⇔ q).(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∀x) (∃y)
((

α(z, a) ⇒ (
α(x, y) ∨ q α(y, z)

)) ⇒ (∀z)α
(
f(x, z), y

))
,

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = P(A), A 6= ∅, α : =, f : ∪, a : ∅ u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.
Xta su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definiciju klase ekvivalencije Cx elementa x relacije ekvivalencije % na skupu S.(3 p)
Da li mo�e biti Cx ∩ Cy ⊂ Cx (ovde ⊂ oznaqava pravi podskup)? Objasniti zaxto.



6. Dati definiciju najve�eg elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo najve�i element u tablici, a kako na grafu relacije?

7. Nacrtati kompletan graf K6. Xta je presek svih ǌegovih lista susedstva ∩
v∈V

`v? Da li je regularan?(5 p)

Da li ima Ojlerovu konturu? A Hamiltonov put? (Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno stablo T koje odgovara izrazu(4 p)
5a + (2b− 3c)(a− bc) + d.

Odrediti nivo svakog lista. Da li je T striktno binarno?
Balansirano? Xta se dobije KLD obilaskom stabla T?

9. Dati definiciju nedeterministiqnog konaqnog automata NA = (S, U, f, P, s∗). Objasniti xta su(4 p)
S, U, f, P, s∗. Da li za nedeterministiqki automat NA postoji odgovaraju�i deterministiqki
automat A takav da oba ova automata prepoznaju isti jezik? Objasniti.

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje reqi koje se zavrxavaju na abba.(4 p)

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A: a a a a a,b

b b b b
0 1 2 3 4

(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗)
koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.


